
BILTEN  

Europski poslovi u Hrvatskome saboru  

Bilten Europski poslovi u Hrvatskome saboru mjesečna je publikacija Odjela za europske       

poslove Sabora. Bilten sadržava informacije o obavljanju europskih poslova u Saboru, pravnim     

aktima koje institucije Unije dostavljaju nacionalnim parlamentima te o međuparlamentarnoj 

suradnji. 

Tema broja 

 

Slovensko predsjedanje Vijećem Europske unije 

 

Slovenija će 1. srpnja preuzeti predsjedanje Vijećem Europske unije pod sloganom „Zajedno. 

Otporan. Europa." Tim sloganom slovensko predsjedanje upućuje na tri odvojene, a sadržajno 

povezane poruke da je ključ za jačanje otpornosti Unije međusobna povezanost, suradnja i    

solidarnost. 

Slovenski program predsjedanja zasniva se na četiri prioriteta: oporavak i jačanje otpornosti  

Europe, razmišljanja o budućnosti Europe, jačanje vladavine prava i europskih vrijednosti te 

sigurnost i stabilnost u europskom susjedstvu. 

 

Otpornost, oporavak i strateška autonomija Europske unije 

Slovenija je istaknula jačanje otpornosti Europske unije kao jedan od glavnih prioriteta,         

posebno u uvjetima pandemije Covida-19 koja zahtijeva kolektivni odgovor na razini EU-a.  

Kako bi ojačalo ulogu Unije i opremilo je odgovarajućim alatima za zaštitu zdravlja europskih 

građana, slovensko će se predsjedanje posebno usredotočiti na izgradnju Europske zdravstvene 

unije s ciljem jačanja strateške autonomije EU-a i poboljšanja njegove sposobnosti u osiguranju 

dostupnost lijekova i medicinskih proizvoda te olakšavanju istraživanja, razvoja i proizvodnje 

lijekova, s podrškom prijedlogu za uspostavljanje tijela za hitnu medicinsku spremnost i        

odgovor (HERA). 

Naglasak je stavljen i na jačanje otpornosti na kibernetičke napade, koji su učestaliji u vrijeme 

pandemije, tijekom koje se većina aktivnosti odvija u virtualnom okruženju. 

Predsjedanje je usmjereno i na osiguranje trajnog oporavka u svim sektorima gospodarstva i 

javnog života. Kako bi se ublažile društveno-gospodarske posljedice pandemije, jedan od      

prioriteta bit će učinkovita provedba instrumenta EU za sljedeće generacije i Mehanizma za 

oporavak i otpornost, s ciljem olakšavanja usvajanja nacionalnih planova oporavka što je prije 

moguće. Ujedno je potrebno maksimalno iskoristiti provedbu ovih instrumenta za ubrzanje    

zelene i digitalne tranzicije, što će stvoriti radna mjesta, ojačati otpornost društva i osigurati 

zdravlje okoliša. 

Europska unija zalaže se za cilj postizanja klimatski neutralne EU do 2050. godine i smanjenja 

emisija stakleničkih plinova za najmanje 55 % do 2030. u odnosu na razinu iz 1990. godine. To 

također daje smjernice za slovensko predsjedanje, koje će težiti prenošenju postavljenih ciljeva 

u obvezujuće europsko zakonodavstvo. Konferencija COP26 u Glasgowu pružit će dodatnu  

priliku Uniji da pokaže svoju odlučnost i uvjeri ostatak svijeta da se potrebne mjere moraju   

odmah poduzeti. 

U području digitalnih tehnologija, koje su postale ključne za rad, poslovanje, učenje, druženje i 

pristup svemu, od zdravstvenih usluga do kulture, potrebno je mjerodavno zakonodavstvo 

usmjeriti prema trenutačnim izazovima te postići napredak vezan uz digitalne usluge i tržišta, 

kako bi EU postavila nove standarde u uporabi digitalnih platformi. Predsjedanje će težiti      

digitalnoj suverenosti Europe i etičkoj uporabi i razvoju umjetne inteligencije koja se, u vezi s 

dostupnošću velikih podataka, prepoznaje kao jedna od ključnih tehnologija budućnosti. 
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Konferencija o budućnosti Europe 

Konferencija o budućnosti Europe započela je 9. svibnja 2021., a očekuje se da će završiti u    

proljeće 2022. te će se većina događanja u okviru Konferencije održati tijekom slovenskog     

predsjedanja, kada će Slovenija biti supredsjedatelj Konferencije u ime Vijeća Europske unije. 

Konferencija predstavlja forum za europsku raspravu o tome kako bi Unija trebala izgledati u  

budućnosti u skladu s očekivanjima njezinih građana. Na razini EU-a rasprave će se odvijati u  

obliku plenarnih sastanaka, foruma građana te putem digitalne platforme koja je dostupna svima. 

Posebna pažnja bit će posvećena osiguranju odgovarajuće uloge Vijeće EU-a i država članica u 

radu Konferencije. U tom kontekstu, u Sloveniji će se također održati rasprave o aspektima života 

u Europi, kako danas, tako i u budućnosti. 

 

Unija europskog načina života, vladavine prava i jednakih uvjeta za sve 

Vladavina prava i njezino jačanje vrijednosti su na kojima se temelji Europska unija. Stoga će  

slovensko predsjedanje težiti sinergiji između različitih mehanizama Europske unije u pogledu 

vladavine prava i boljem razumijevanju različitih sustava u državama članicama. Cilj predsjedanja 

je promovirati kulturu vladavine prava u EU-u i putem uključive rasprave omogućiti državama 

članicama razmjenu iskustava te predstaviti kako jačati vladavinu prava uz puno poštovanje      

nacionalnih ustavnih sustava i tradicije. 

Slovenija će također skrenuti pozornost na potrebu suzbijanja negativnih demografskih trendova u 

Europskoj uniji. 

 

Vjerodostojna i sigurna Europska unija, sposobna osigurati sigurnost i stabilnost u svom 

susjedstvu 

Slovensko predsjedanje, podržavajući rad visokog predstavnika za zajedničku vanjsku i            

sigurnosnu politiku, poduzet će sve potrebne korake za jačanje transatlantskih odnosa. Bliska   

suradnja sa SAD-om i NATO-om temeljena na zajedničkim načelima, vrijednostima i interesima 

najbolje je jamstvo za jačanje položaja EU-a u međunarodnoj zajednici i za olakšavanje            

ostvarivanja zajedničkih interesa država članica. 

Posebna pažnja bit će posvećena zemljama zapadnog Balkana, njihovoj budućnosti u Europi i  

vjerodostojnom nastavku procesa proširenja EU-a. Predsjedanje će težiti gospodarskom oporavku 

zemalja u regiji. Kako bi se osigurao održivi razvoj nužna je suradnja sa zemljama u regiji radi 

omogućavanja zelene i digitalne tranzicije i poboljšanja povezanosti unutar regije i s Europskom 

unijom. Napori će se usmjeriti i na poboljšanje otpornosti regije, uključujući i kibernetičku       

otpornost. Vodeće načelo bit će izgradnja pozitivne budućnosti za mlade. U listopadu će Slovenija 

organizirati samit čelnika EU-a i zemalja zapadnog Balkana. 

Tijekom predsjedanja Slovenija će u središte svojih napora staviti i jačanje sigurnosti EU-a. U 

tom je kontekstu schengenski režim od iznimne važnosti. Usredotočit će se na izgradnju snažnijeg 

schengenskog područja koje je pripremljeno za izazove koji dolaze i na njegovo potpuno         

funkcioniranje. 

S ciljem učinkovitog upravljanja migracijskim pritiscima, Slovenija će nastojati postići napredak 

u pregovorima o Novom paktu o migracijama i azilu te ojačati ulogu Europske unije u vanjskoj 

dimenziji migracije. 

U okviru parlamentarne dimenzije slovenskog predsjedanja Vijećem Europske unije        

predviđeno je održavanje sljedećih sastanaka: 

19. srpnja – Ljubljana, videokonferencija – Sastanak predsjednika odbora za poslove Unije 

parlamenata Europske unije (COSAC) 

9. rujna – Ljubljana, videokonferencija – Međuparlamentarna konferencija o Zajedničkoj  

vanjskoj i sigurnosnoj politici (ZVSP) i Zajedničkoj sigurnosnoj i obrambenoj politici (ZSOP) 
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28. rujna – Ljubljana, videokonferencija – Međuparlamentarna konferencija o stabilnosti,    

gospodarskoj koordinaciji i upravljanju u Europskoj uniji 

25. – 26. listopada – Bruxelles/Europski parlament – 9. sastanak Zajedničke skupine za       

parlamentarni nadzor (JPSG) Agencije Europske unije za suradnju tijela za provedbu zakona 

(Europol), u organizaciji slovenskog parlamenta i Odbora za građanske slobode, pravosuđe i   

unutarnje poslove (LIBE) EP-a  

15. studenoga – Bruxelles/Europski parlament – 3. Međuparlamentarna konferencija na       

visokoj razini o migracijama i azilu 

28. – 30. studenoga – Ljubljana – LXVI. Konferencija odbora za poslove Unije parlamenata  

Europske unije (COSAC)  

30. studenoga (tbc) – Bruxelles/Europski parlament – međuparlamentarni sastanak odbora za 

evaluaciju aktivnosti Eurojusta, u organizaciji Odbora za građanske slobode, pravosuđe i         

unutarnje poslove (LIBE) EP-a u suradnji sa slovenskim parlamentom 

 

Zakonodavne aktivnosti Hrvatskoga sabora u europskim poslovima 

 

Aktivnosti Odbora za europske poslove 

 

Sjednice Odbora 

Odbor za europske poslove Hrvatskoga sabora održao je u lipnju četiri sjednice: 

20. sjednicu, održanu 17. lipnja, na kojoj je donio zaključke o stajalištima Vlade Republike      

Hrvatske iz Radnog programa za 2020.: 

 Stajalište Republike Hrvatske o Paketu za digitalne financije (MiCA): Prijedlogu uredbe 

Europskog parlamenta i Vijeća o tržištima kriptoimovine i izmjeni Direktive (EU) 201-

9/1937 COM (2020) 593 i Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o pilot-režimu 

za tržišne infrastrukture temeljene na tehnologiji decentraliziranog vođenja evidencije    

transakcija COM (2020) 594 – D.E.U. br. 20/022; 

  

Stajalište Republike Hrvatske o Paketu za digitalne financije (DORA) - Prijedlogu uredbe 

Europskog parlamenta i Vijeća o digitalnoj operativnoj otpornosti za financijski sektor i 

izmjeni uredbi (EZ) br. 1060/2009, (EU) br. 648/2012, (EU) br. 600/2014 i (EU) br. 

909/2014 COM (2020) 595 i Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni 

direktiva 2006/43/EZ, 2009/65/EZ, 2009/138/EU, 2011/61/EU, EU/2013/36, 2014/65/EU, 

(EU) 2015/2366 i EU/2016/2341 COM(2020) 596 – D.E.U. br. 20/023; 

 

Dostava stajališta Republike Hrvatske 

U skladu s donesenim Radnim programom za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2020. 

Odbor za europske poslove je u lipnju proslijedio 2 stajališta Republike Hrvatske o dokumentima 

EU-a radnim tijelima Sabora radi donošenja mišljenja: 

 Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o      

jačanju primjene načela jednakih plaća muškaraca i žena za jednak rad ili rad jednake      

vrijednosti putem transparentnosti plaća i provedbenih mehanizama COM(2021) 93 – 

D.E.U. br. 20/028; 

 Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o       

utvrđivanju usklađenih pravila o umjetnoj inteligenciji (akt o umjetnoj inteligenciji) i   

izmjeni određenih zakonskih akata unije COM(2021) 206 – D.E.U. br. 20/029. 
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Aktivnosti radnih tijela 

 

U okviru održavanja Dana EU fondova u Hrvatskome saboru, 29. i 30. lipnja održane su sljedeće 

tematske sjednice: 

29. lipnja 2021. 

Zajednička tematska sjednica Odbora za regionalni razvoj i fondove Europske unije (12. sjednica) 

i Odbora za europske poslove (21. sjednica) na temu: Predstavljanje višegodišnjeg financijskog 

okvira 2021. – 2027.  

30. lipnja 2021. 

Zajednička sjednica Odbora za europske poslove (22. sjednica)  i Odbora za unutarnju politiku i 

nacionalnu sigurnost na temu: Programiranje fondova EU-a u okviru podijeljenog upravljanja za 

provedbu sigurnosne politike EU-a       

Zajednička tematska sjednica Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku (28. sjednica) i Odbora za 

regionalni razvoj i fondove Europske unije (13. sjednica) te članova Odbora za obitelj, mlade i 

sport i članova Odbora za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo na temu: Operativni    

program Učinkoviti ljudski potencijali 2021. – 2027. 

Zajednička tematska sjednica Odbora za poljoprivredu (29. sjednica) i Odbora za europske       

poslove (23. sjednica) na temu: Strateški plan Zajedničke poljoprivredne politike Republike     

Hrvatske i Operativni program za ribarstvo i akvakulturu Republike Hrvatske za razdoblje 2021. – 

2027. 

Tematska sjednica Odbora za regionalni razvoj i fondove Europske unije (14. sjednica)  na temu: 

Predstavljanje Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2021. – 2027., Integriranog      

teritorijalnog programa 2021. – 2027. te prekograničnih i transnacionalnih programa. 

 

Praćenje rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije 

 

Sastanci Vijeća Europske unije 

U postupku praćenja rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, Odbor za 

europske poslove dostavio je radnim tijelima Hrvatskoga sabora u lipnju 10 stajališta Republike 

Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije i videokonferencije ministara, u različitim sastavima: 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3798. sastanak Vijeća Europske unije (Promet,               

telekomunikacije i energetika – TTE), održanoga 3. i 4. lipnja, dostavljeno je Odboru za  

pomorstvo, promet i infrastrukturu; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3799. sastanak Vijeća Europske unije (Pravosuđe i       

unutarnji poslovi – JHA), održanoga 7. i 8. lipnja, dostavljeno je Odboru za pravosuđe i  

Odboru za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3800. sastanak Vijeća Europske unije (Okoliš – ENVI), 

održanoga 10. lipnja, dostavljeno je Odboru za zaštitu okoliša i prirode; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3801. sastanak Vijeća Europske unije (Promet,               

telekomunikacije i energetika – TTE), održanoga 11. lipnja, dostavljeno je Odboru za      

gospodarstvo i Odboru za pomorstvo, promet i infrastrukturu; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3802. sastanak Vijeća Europske unije (Zapošljavanje,    

socijalna politika, zdravstvo i pitanja potrošača – EPSCO), održanoga 14. i 15. lipnja,      

dostavljeno je  Odboru za zdravstvo i socijalnu politiku i Odboru za rad, mirovinski sustav i 

socijalno partnerstvo; 

 Stajalište Republike Hrvatske za sastanak ministara vanjskih poslova u razvojnom formatu, 

održanoga 14. lipnja putem videokonferencije, dostavljeno Odboru za gospodarstvo i      

Odboru za vanjsku politiku; 
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 Stajalište Republike Hrvatske za 3803. sastanak Vijeća Europske unije (Ekonomski i       

financijski poslovi – ECOFIN), održan 18. lipnja 2021.,  dostavljeno je Odboru za financije 

i državni proračun i Odboru za gospodarstvo; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3804. sastanak Vijeća Europske unije (Vanjski poslovi – 

FAC), održan 21. lipnja 2021.,  dostavljeno je Odboru za vanjsku politiku; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3805. sastanak Vijeća Europske unije (Opći poslovi – 

GAC), održan 22. lipnja 2021., dostavljeno je Odboru za europske poslove; 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3806. sastanak Vijeća Europske unije (Poljoprivreda i   

ribarstvo – AGRIFISH), održan 28. i 29. lipnja 2021., dostavljeno je Odboru za               

poljoprivredu. 

 

Usklađivanje zakonodavstva 

 

Hrvatski sabor je u lipnju donio 2 zakona usklađena s pravom Europske unije:  

Izravno dostavljeni pravni akti Europske unije 

 

Prema odredbi Protokola br. 1 o ulozi nacionalnih parlamenata Ugovora iz Lisabona, institucije 

Unije izravno dostavljaju nacionalnim parlamentima sve prijedloge obvezujućih zakonodavnih i 

nezakonodavnih akata kao i druge neobvezujuće akte. Izravno dostavljeni akti objavljuju se  

dnevno na mrežnoj stranici Hrvatskoga sabora s informacijama o oznaci akta, postupku            

donošenja, datumu dostave i rokom za provjeru načela supsidijarnosti.  

U razdoblju od 1. do 30. lipnja 2021. institucije Europske unije izravno su dostavile  Hrvatskome 

saboru ukupno 67 pravnih akta na hrvatskom jeziku, od toga 23 prijedloga obvezujućih            

akata  u zakonodavnom i nezakonodavnom postupku i 44 neobvezujuća pravna akta.  

  

Izravno dostavljeni prijedlozi akata u zakonodavnom postupku 

 

Prijedlozi akata u zakonodavnom postupku obuhvaćaju prijedloge uredbi, direktiva i odluka koje 

u redovnom ili posebnom zakonodavnom postupku donose institucije Europske unije. U postupku 

donošenja  zakonodavnih akata koji su u podijeljenoj nadležnosti između Europske unije i država 

članica, nacionalni parlamenti sudjeluju provjerom poštovanja načela supsidijarnosti u roku od 

osam tjedana od objave akta na službenim jezicima Unije. 
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PZE Br. 

prijedloga 

Naziv akta Saziv Sjednica Status Rbr. 

čitanja 

Vrsta  

postupka 
PZE 117 Konačni prijedlog zakona o 

izmjenama i dopunama Zako-

na o pružanju usluga u turizmu 

10 7 donesen 2. redovni 

PZE 144 Prijedlog zakona o provedbi 

Uredbe (EU) 2019/2088 o ob-

javama povezanim s održivosti 

u sektoru financijski usluga i 

Uredbe (EU) 2020/852 o uspo-

stavi okvira za olakšavanje 

održivih ulaganja i izmjeni 

Uredbe (EU) 2019/2088, s 

Konačnim prijedlogom zakona 

10 7 donesen 1.i 2. hitni 

http://www.sabor.hr/HR


Radi lakšeg praćenja izravno dostavljenih prijedloga zakonodavnih akata, akti su razvrstani prema  

nadležnostima odbora u Europskom parlamentu, a prijedlozi zakonodavnih akata koje Komisija 

objavljuje u okviru inicijativa iz godišnjih programa rada uz naziv akta sadrže i naziv inicijative iz 

koje proizlaze. 

USTAVNA I PRAVNA PITANJA

 

MEĐUNARODNA TRGOVINA

 

UNUTARNJE TRŽIŠTE I ZAŠTITA POTROŠAĆA

 

 

Izbor izravno dostavljenih neobvezujućih pravnih akata Europske unije 

 

Institucije Europske unije neobvezujućim pravnim aktima kao što su preporuke i mišljenja,      

komunikacije, izvješća, rezolucije, deklaracije, zelene i bijele knjige definiraju i planiraju        

provedbu pojedinih politika Europske unije i omogućuju državama članicama odgovarajuću      

pripremu sudjelovanja u zakonodavnim postupcima.  

Od izravno dostavljenih neobvezujućih pravnih akata izdvajamo:  

Oznaka akta                         Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2021) 
189 

Prijedlog direktive Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni 
Direktive 2013/34/EU, Direktive 2004/109/EZ, Direktive 
2006/43/EZ i Uredbe (EU) br. 537/2014 u pogledu          
korporativnog izvještavanja o održivosti 

16. 6. 2021. 
13. 9. 2021. 

Oznaka akta                         Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2021) 
313 

Prijedlog uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni 
Uredbe (EU) 2019/216 Europskog parlamenta i Vijeća u 
pogledu carinske kvote Unije za visokokvalitetnu govedinu 
iz Paragvaja 

18. 6. 2021. 
... 

Oznaka akta                         Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2021) 
206 

Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o        
utvrđivanju usklađenih pravila o umjetnoj inteligenciji (akt o 
umjetnoj inteligenciji) i izmjeni određenih zakonodavnih 
akata unije 

7. 6. 2021. 
2. 9. 2021. 

COM (2021) 
202 

Prijedlog uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o           
strojarskim proizvodima 

17. 6. 2021. 
13. 9. 2021. 
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Strategija za potpuno funkcionalno i otporno schengensko područje,  COM(2021) 277 

 

Europska komisija objavila je novu Strategiju za jačanje i povećanje otpornosti najvećeg       

područja slobodnog putovanja na svijetu – schengenskog područja. Danas u schengenskom  

području živi više od 420 milijuna ljudi u 26 zemalja. Ukidanje kontrola na unutarnjim        

granicama među zemljama članicama schengenskog područja sastavni je dio europskog načina 

života: gotovo 1,7 milijuna ljudi živi u jednoj zemlji članici schengenskog područja, a radi u 

drugoj. Ljudi su izgradili svoje živote oko sloboda koje nudi schengensko područje. Svakog 

dana 3,5 milijuna ljudi prelazi granice između zemalja članica schengenskog područja. 

Slobodan protok ljudi, roba i usluga srž je Europske unije i ključ oporavka Europe nakon krize 

uzrokovane koronavirusom. Komisija u Strategiji analizira izazove s kojima se schengensko 

područje suočilo posljednjih godina i utvrđuje put naprijed kojim se čuvaju njegove prednosti.  

https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210189.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210189.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210313.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210313.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210206.do?appLng=HRhttps%3A//secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210206.do
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210206.do?appLng=HRhttps%3A//secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210206.do
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210202.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210202.do?appLng=HR
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210277.do?appLng=HR
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Dobro funkcioniranje schengenskog područja temelji se na tri stupa: učinkovitom upravljanju 

vanjskim granicama EU-a, jačanju unutarnjih mjera kojima se nadoknađuje nepostojanje     

kontrola na unutarnjim granicama, posebno u pogledu policijske suradnje, sigurnosti i          

upravljanja migracijama, te osiguravanju učinkovite pripravnosti i upravljanja, uključujući   

dovršetak Schengena.  

Da bi potaknula uzajamno povjerenje u provedbu schengenskih propisa, Komisija je             

istovremeno predstavila i prijedlog revizije mehanizma evaluacije i praćenja schengenske  

pravne stečevine. Promjene uključuju ubrzavanje postupka evaluacije i ubrzani postupak u   

slučaju znatnih nedostataka koji bi mogli ugroziti cijelo schengensko područje. Stavit će se veći 

naglasak na schengenske evaluacije jer će se njihovi rezultati uvrštavati u godišnje izvješće o 

stanju Schengena te će se o njima raspravljati s Europskim parlamentom i Vijećem. Revidirani 

mehanizam uključuje pojačano praćenje poštovanja temeljnih prava. 

Strategijom se nastoji:  

 osigurati učinkovito upravljanje vanjskim granicama EU-a kontinuiranim                 

raspoređivanjem stalnih snaga europske granične i obalne straže, osiguravanjem                    

interoperabilnosti informacijskih sustava za upravljanje granicama i migracijama do 2023. i 

budućim prijedlogom digitalizacije zahtjeva za izdavanje viza i putnih isprava. Komisija poziva 

i suzakonodavce da brzo donesu prijedlog novog pakta o migracijama i azilu o dubinskoj    

provjeri osoba koje neovlašteno prelaze vanjske granice. 

 ojačati schengensko područje iznutra jer je bliska suradnja među državama članicama u 

sprječavanju i suzbijanju sigurnosnih prijetnji ključna s obzirom na to da na unutarnjim        

granicama nema niti bi u budućnosti trebalo biti kontrola. Nove inicijative uključivat će       

Kodeks policijske suradnje EU-a, nadogradnju okvira iz Prüma za razmjenu informacija o 

DNK-u, otiscima prstiju i registraciji vozila i proširenje uporabe unaprijed dostavljenih         

informacija o putnicima na letove unutar schengenskog područja. Kad se donese novi pakt o 

migracijama i azilu, uspostavit će se i zajednički pristup upravljanju migracijama, što je važno 

za dobro funkcioniranje schengenskog područja. 

 poboljšati pripravnost i upravljanje: Komisija predlaže reviziju mehanizma za evaluaciju 

i praćenje schengenske pravne stečevine, a ujedno će sazivati redovite Schengenske forume 

radi poticanja političkog dijaloga o zajedničkim izazovima, na temelju godišnjih izvješća o  

stanju Schengena. Komisija će u nastavku godine predložiti reviziju Zakonika o schengenskim 

granicama kako bi poboljšala otpornost schengenskog područja na ozbiljne prijetnje, i to      

osiguravanjem bliske koordinacije i uvođenjem potrebnih zaštitnih mjera kako bi ponovno  

uvođenje kontrola na unutarnjim granicama i dalje bila krajnja mjera. Komisija će predstaviti i 

plan za nepredvidive situacije kojim se omogućuje reaktivacija uspješnog sustava zelenih traka 

za neprekinuti teretni promet u slučaju budućih kriza. Osim toga, Komisija će pokrenuti dijalog 

s državama članicama kako bi se riješilo pitanje dugotrajnog ponovnog uvođenja kontrola na 

unutarnjim granicama. 

proširiti schengensko područje: U kontekstu budućnosti schengenskog područja nužno je da 

se ono proširi na države članice EU-a koje još nisu njegov dio. To je legitimno očekivanje i 

pravna obveza za one zemlje za koje je ocijenjeno da su spremne za pristupanje. 

https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20210278.do


Iz Europskog parlamenta 

 

Plenarna sjednica Europskog parlamenta je prvi put od početka pandemije održana u Strasbourgu, 

uz primjenu hibridnog modela koji zastupnicima omogućava sudjelovanje u plenarnim rasprava-

ma i putem video veze iz informativnih ureda EP-a u državama članicama Europske unije. Glaso-

vanje se odvijalo putem elektroničke pošte. 

 

Naglasci odabranih rasprava i usvojenih rezolucija 

 

Covid-19 

Digitalna potvrda EU-a za COVID-19 

EP je u prvom čitanju usvojio stajališta radi donošenja: 

 Uredbe o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju,    

testiranju i preboljenju bolesti COVID-19 radi olakšavanja slobodnog kretanja tijekom    

pandemije bolesti COVID-19 – „EU digitalna COVID potvrda” – građani Unije, COM

(2021) 130,  

 Uredbe o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, 

testiranju i preboljenju bolesti COVID-19 u pogledu državljana trećih zemalja koji se      

zakonito nalaze ili borave na državnom području država članica tijekom pandemije bolesti 

COVID-19 – „EU digitalna COVID potvrda” – državljani trećih država, COM(2021) 140, 

D.E.U. br. 21/005. 

Potvrda će služiti kao dokaz da je osoba cijepljena protiv bolesti Covid-19 („potvrda o cijepljenju”), 

da je dobila negativan rezultat testa („potvrda o testiranju”) ili da je preboljela Covid-19 („potvrda o 

preboljenju”). Potvrdu će prihvaćati sve države članice EU-a. Besplatno će je izdavati nacionalna   

tijela i bit će dostupna u digitalnom i papirnatom obliku te će sadržavati QR kod kako bi se        

zajamčili sigurnost i vjerodostojnost potvrde.  

Potvrda bi se trebala primjenjivati od 1. srpnja 2021. na rok od 12 mjeseci i neće biti preduvjet za 

slobodno kretanje te se neće smatrati putnom ispravom. Zajednički okvir EU-a osigurat će        

interoperabilnost i provjerljivost potvrda u cijeloj Uniji te onemogućiti njihovo krivotvorenje i 

prijevare. 

Slijedom rasprave održane u sklopu svibanjske sjednice, EP je usvojio rezoluciju o odgovoru na 

globalni izazov bolesti COVID-19: učinci izuzeća od primjene Sporazuma WTO-a o trgovinskim 

aspektima prava intelektualnog vlasništva na cjepiva, lijekove i opremu protiv bolesti COVID-19 

te na povećanje proizvodnje i proizvodnih kapaciteta u zemljama u razvoju, kojom je pozvao na 

pružanje potpore proaktivnim, konstruktivnim pregovorima na osnovi teksta o privremenom    

izuzeću od Sporazuma WTO-a o TRIPS-u (Trade-Related Aspects of Intellectual Property Rights) 

u cilju poboljšanja globalnog pristupa cjenovno pristupačnim medicinskim proizvodima           

povezanima s bolešću COVID-19 i rješavanja globalnih ograničenja proizvodnje i nestašice u 

opskrbi. 

U redovnom zakonodavnom postupku usvojeno je stajalište EP-a u prvom čitanju radi donošenja 

Uredbe o izmjeni Uredbe (EU) 2016/1628 u pogledu njezinih prijelaznih odredaba za određene 

strojeve opremljene motorima rasponâ snage od 56 kW ili veće snage i snage manje od 130 kW te 

snage od 300 kW ili veće snage kako bi se odgovorilo na učinke krize uzrokovane bolešću      

COVID-19, COM(2021) 254. 
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Glavni naglasci plenarne sjednice Europskog parlamenta, Strasbourg, 7. – 10. lipnja 2021. 

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0273_HR.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0274_HR.html
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2025782
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0283_HR.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0281_HR.html
https://www.sabor.hr/hr/node/19584


Nacionalni planovi za oporavak i otpornost 

U rezoluciji o stajalištima Parlamenta o tekućem ocjenjivanju nacionalnih planova za oporavak i 

otpornost, koje provode EK i Vijeće, EP poziva EK da na odgovarajući način i u skladu s      

Uredbom o Mehanizmu za oporavak i otpornost (RRF) ocijeni dostavljene nacionalne planove. 

EP očekuje od EK da odobri samo one nacionalne planove kojima se u potpunosti ispunjavaju 

odredbe i ciljevi Uredbe o RFF-u, odnosno koji su u potpunosti usklađeni s potrebama i ciljevima 

pravednog i zelenog rasta te digitalne transformacije i kojima se unapređuju ekonomske, socijalne 

i teritorijalne kohezije u državama članicama, te u tom smislu poziva EK da obeshrabri praksu 

„prepakiravanja” projekata bez stvarne dodane vrijednosti. 

EP podsjeća na svoj poziv EK da ispuni svoje obveze iz Uredbe o RRF-u te pruži EP-u sve      

relevantne informacije o trenutačnom stanju provedbe Uredbe te da uzme u obzir sve elemente 

koji proizlaze iz stajališta izraženih u okviru dijaloga o oporavku i otpornosti (članak 26. Uredbe), 

uključujući stajališta koja su izrazili relevantni odbori i stajališta izražena u rezolucijama na     

plenarnoj sjednici EP-a. EK se poziva da tijekom dijaloga o oporavku i otpornosti nastavi       

primjenjivati otvoren, transparentan i konstruktivan pristup.  

 

Višegodišnji financijski okvir (VFO) 2021. - 2027. 

Nakon prethodnih rasprava usvojena su stajališta EP-a o prijedlozima zakonodavnih akata u     

okviru sljedećih poglavlja Višegodišnjeg financijskog okvira za razdoblje 2021. – 2027.: 

II. KOHEZIJA I VRIJEDNOSTI 

7. Ulaganja u ljude, socijalnu koheziju i vrijednosti 

Europski socijalni fond plus 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o  

uspostavi Europskog socijalnog fonda plus (ESF+) i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1296-

/2013, COM(2018) 382.  

ESF+ glavni je fond EU-a za ulaganja u ljude. Cilj je ESF-a plus poduprijeti države članice u          

ostvarenju visoke razine zaposlenosti, pravedne socijalne zaštite te kvalificirane i otporne radne snage 

koja je spremna za budući svijet rada, kao i uključivih i povezanih društava radi iskorjenjivanja      

siromaštva i provedbe načela utvrđenih u europskom stupu socijalnih prava. 

Ukupni proračun ESF-a plus iznosi 88 milijardi eura (u cijenama iz 2018.). Od toga, 87,3 milijarde 

dodijeljeno je tematskom području ESF-a plus pod podijeljenim upravljanjem, a 676 milijuna         

tematskom području Programa za zapošljavanje i socijalne inovacije (EaSI) pod izravnim                

upravljanjem. U okviru tematskog područja pod podijeljenim upravljanjem dodijelit će se 473        

milijuna za najudaljenije regije i sjeverna rijetko naseljena područja zbog njihovih posebnih potreba te 

175 milijuna za mjere transnacionalne suradnje kojima će se upravljati u okviru neizravnog             

upravljanja. 

IV. MIGRACIJE I UPRAVLJANJE GRANICAMA 

11. Upravljanje granicama 

Instrument za financijsku potporu namijenjenu opremi za carinske provjere 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o 

uspostavi instrumenta za financijsku potporu namijenjenu opremi za carinske provjere (CCEI) u 

okviru Fonda za integrirano upravljanje granicama (IBMF), COM(2018) 474.  

Instrument namijenjen opremi za carinske provjere (CCEI) ima opći cilj potpore carinskoj uniji i 

carinskim tijelima u zaštiti financijskih i gospodarskih interesa Unije i njezinih država članica  

kako bi se osigurala sigurnost i zaštita unutar EU-a i kako bi se EU zaštitio od nezakonite trgovine 

uz istodobno olakšavanje zakonitih poslovnih aktivnosti. Poseban je cilj Instrumenta pridonijeti 

odgovarajućim i jednakovrijednim razinama rezultata carinskih provjera transparentnom          

nabavom, održavanjem i poboljšavanjem relevantne, najsuvremenije i pouzdane opreme za       

carinske provjere koja bi također trebala biti zaštićena, sigurna i pogodna za okoliš. 
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0288_HR.html
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/thematicnote.do?id=2064000&l=en
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0272_HR.html
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=CELEX:52018PC0382
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0271_HR.html
https://ipexl.europarl.europa.eu/IPEXL-WEB/dossier/document/COM20180474.do?appLng=HR


Financijska omotnica za provedbu instrumenta iznosi 1 006 407 000 eura (u tekućim cijenama). 

VI. SUSJEDSTVO I SVIJET 

15. Vanjsko djelovanje 

Instrument za susjedstvo, razvoj i međunarodnu suradnju „Globalna Europa” 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o 

uspostavi Instrumenta za susjedstvo, razvoj i međunarodnu suradnju – Globalna Europa, izmjeni i 

stavljanju izvan snage Odluke br. 466/2014/EU EP-a i Vijeća te stavljanju izvan snage Uredbe 

(EU) 2017/1601 EP-a i Vijeća i Uredbe Vijeća (EZ, Euratom) br. 480/2009, COM(2018) 460.  

Instrument za susjedstvo, razvoj i međunarodnu suradnju „Globalna Europa” ključna je sastavnica 

paketa instrumenata Unije za suradnju s njezinim neposrednim susjedstvom i svijetom, u okviru 

VFO-a za razdoblje 2021.-2027. 

Financijska omotnica za provedbu instrumenta iznosi 79,462 milijarde eura (u tekućim cijenama). 

Ukupna dodijeljena sredstva bit će podijeljena na sljedeći način: 

 60,38 milijardi eura za geografske programe (najmanje 19,32 milijarde eura za susjedstvo, 

najmanje 29,18 milijardi eura za supsaharsku Afriku, 8,48 milijardi eura za Aziju i Pacifik 

te za Sjevernu i Južnu Ameriku i Karibe 3,39 milijardi eura), 

 6,36 milijardi eura za tematske programe (ljudska prava i demokracija, organizacije civilnog 

društva, mir, stabilnost i sprečavanje sukoba i globalni izazovi), 

 3,18 milijardi eura za djelovanja za brzi odgovor. 

 

Digitalna budućnost Europe 

Nakon prethodne rasprave usvojena je rezolucija o strategiji EU-a za kibersigurnost za digitalno 

desetljeće. EP pozdravlja inicijative koje je EK navela u Zajedničkoj komunikaciji pod naslovom 

„Strategija EU-a za kibersigurnost za digitalno desetljeće” te poziva na promicanje razvoja       

sigurnih i pouzdanih mrežnih i informacijskih sustava, infrastrukture i povezivosti u cijeloj Uniji. 

EK se poziva da procijeni potrebu za prijedlogom horizontalne uredbe o uvođenju                     

kibersigurnosnih zahtjeva za aplikacije, softver, ugrađeni softver i operativne sustave do 2023., na 

temelju pravne stečevine EU-a u pogledu zahtjeva za upravljanje rizicima. K tome, EK se potiče 

da pokuša uskladiti nacionalne propise kako bi se izbjegla fragmentacija jedinstvenog tržišta. 

Zaključno, EK i države članice poziva se na zajednička ulaganja u cilju jačanja strateške otpornost 

EU-a, smanjivanja ovisnosti o stranim tehnologijama i poticanja vodstva i konkurentnosti EU-a u 

području kibersigurnosti u cijelom digitalnom opskrbnom lancu (uključujući pohranu i obradu 

podataka u oblaku, tehnologije obrade, integrirane sklopove (čipove), ultrasigurnu povezivost, 

kvantno računalstvo i sljedeću generaciju mreža). 

 

Vladavina prava 

U rezoluciji o stanju vladavine prava u EU-u i primjeni Uredbe (EU) 2020/2092 o općem režimu 

uvjetovanosti za zaštitu proračuna Unije EP izražava svoju zabrinutost „zbog sve jasnijih naznaka 

o zlouporabi proračuna Unije i sve većeg rizika od takve zlouporabe kao sredstva za pogoršanje 

stanja vladavine prava u nekim državama članicama“. U tom smislu EP izražava žaljenje zbog 

izostanka napretka u Vijeću u provedbi vrijednosti Unije u tekućim postupcima u okviru članka 7. 

UEU-a kao odgovor na prijetnje zajedničkim europskim vrijednostima u Poljskoj i Mađarskoj, 

čime su i dalje ugroženi integritet zajedničkih europskih vrijednosti, uzajamno povjerenje i       

vjerodostojnost Unije kao cjeline. EP preporučuje da Vijeće dotičnim državama članicama, kao 

daljnje postupanje nakon saslušanja, uputi konkretne preporuke, kako se navodi u članku 7. stavku 

1. UEU-a, te da navede rokove za provedbu tih preporuka.  
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Informacije o postupku slijedom povreda članka 7. UEU-a dostupne su ovdje. 

Cilj je Uredbe (EU) 2020/2092 zaštititi proračun EU-a i resurse instrumenta „EU za sljedeće  

generacije“ od kršenja načela vladavine prava (članak 2. UEU) od strane zemlje EU-a koja    

negativno utječe na dobro financijsko upravljanje proračunom EU-a ili financijske interese EU-a. 

Na temelju uredbe, plaćanja iz proračuna EU-a mogu se prekinuti, smanjiti, ukinuti ili suspendi-

rati, a može se zabraniti preuzimanje novih obveza. 

 

Vanjskopolitičke teme 

Pripreme za sastanak na vrhu skupine G7 (11. – 13. lipnja) te za sastanak na vrhu EU-a i SAD-a 

(15. lipnja) 

U raspravi sa zastupnicima sudjelovali su portugalska državna tajnica za europske poslove Ana 

Paula Zacarias, u ime Vijeća EU-a, i izvršni potpredsjednik EK Valdis Dombrovskis, koji su    

istaknuli kako je cilj EU-a podržati agendu za globalno djelovanje koja se temelji na snažnoj   

predanosti međunarodnoj suradnji, multilateralizmu i otvorenom, otpornom međunarodnom     

poretku utemeljenom na pravilima te su, u tom smislu, nadolazeći samit G7 i samit EU-SAD    

istaknuti kao dvije važne prilike za obnavljanje i unapređenje transatlantskog partnerstva. Ključni 

prioriteti EU-a za samit G7 usredotočeni su na pobjeđivanje pandemije, oporavak od krize uz   

izgradnju bolje budućnosti, jačanje multilateralnog trgovinskog sustava, osiguravanje uspješnosti 

konferencije COP 26 te udruživanje snaga za digitalnu transformaciju usmjerenu na čovjeka. Cilj 

je EU-a na samitu s SAD-om postići dogovor o ambicioznom programu suradnje u četiri ključna 

područja: (i) borba protiv pandemije Covida-19 i predvođenje održivog globalnog oporavka; (ii) 

zaštita planeta i poticanje zelenog rasta; (iii) jačanje trgovine, ulaganja i tehnološke suradnje; (iv) 

izgradnja demokratskijeg, mirnijeg i sigurnijeg svijeta. Očekujemo da će se čelnici složiti o vrlo 

konkretnom i ambicioznom nizu rezultata u sva ova četiri područja i vjerujemo da ovaj događaj 

može biti ključna prekretnica u obnavljanju i ponovnom aktiviranju našeg partnerstva. 

 

Nakon prethodnih rasprava usvojene su sljedeće nezakonodavne rezolucije: 

 Rezolucija o sustavnoj represiji u Bjelarusu i njezinim posljedicama na europsku sigurnost 

nakon otmica osoba iz europskog civilnog zrakoplova koji su presrele bjelaruske vlasti.  

 EP oštro osuđuje otmicu i prisilno prizemljenje zrakoplova Ryanaira na letu FR4978 u 

Minsk 23. svibnja i ističe kako se radi o povredi međunarodnog prava koja predstavlja čin 

državnog terorizma. EP, nadalje, osuđuje pritvaranje novinara Ramana Prataseviča i Sofije 

Sapege od strane bjelaruskih vlasti te poziva na njihovo promptno i bezuvjetno puštanje na 

slobodu, kao i svih drugih novinara i političkih zatvorenika u Bjelarusu. EP poziva i na   

temeljitu procjenu posljedica otmica iz civilnog zrakoplova koji su presrele bjelaruske     

vlasti, ne samo za međunarodni zračni promet i sigurnost zračnog prometa, već i za opću 

sigurnost u Europi te za sigurnost bjelaruskih državljana i ostalih osoba koje su u egzilu ili 

traže utočište ili azil u državama članicama EU-a. 

 Rezolucija o stanju u Afganistanu. EP smatra da se Afganistan nalazi u kritičnoj situaciji, s 

obzirom na nestabilnosti u zemlji, pogoršanje sigurnosne situacije, zastoj u mirovnim       

pregovorima između sukobljenih strana unutar Afganistana i odluku o povlačenju postrojbi 

SAD-a i NATO-a do 11. rujna 2021. U tom smislu EP poziva Vijeće, Europsku službu za 

vanjsko djelovanje i EK da pripreme sveobuhvatnu strategiju za buduću suradnju EU-a s 

Afganistanom nakon povlačenja savezničkih postrojbi NATO-a. EP poziva na nastavak  

mirovnih pregovora u Dohi kako bi se postiglo političko rješenje sukoba i na nacionalnoj 

razini dogovorio trajni prekid vatre. EP ističe da jedino političko rješenje nudi nadu za trajni 

mir te preporučuje uključenim stranama da potraže pomoć posrednika koji je treća strana, 

primjerice Ujedinjeni narodi, kako bi se lakše složile oko političkog plana za prosperitetan 

Afganistan. 
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 Rezolucija o ljudskim pravima i političkoj situaciji na Kubi. EP oštro osuđuje postojanje 

političkih zatvorenika, ustrajan i neprekidan politički progon, uznemirivanje i proizvoljno 

pritvaranje disidenata na Kubi te izražava žaljenje zbog nedostatka predanosti i spremnosti 

kubanskog režima da pokuša ostvariti barem minimalan napredak prema promjeni ili       

otvoriti kanale kojima bi se omogućili načini reforme režima, čime bi se poboljšalo socijal-

no i političko sudjelovanje, kao i životni uvjeti građana.  

 

Proračunske teme 

EP je odobrio mobilizaciju Europskog fonda za prilagodbu globalizaciji radi pružanja potpore        

radnicima koji su postali tehnološki višak u sektoru proizvodnje metala u Njemačkoj te u sektoru    

zračnog prijevoza u Belgiji, Nizozemskoj i Finskoj. 

Mini-plenarna sjednica Europskog parlamenta održana je u Bruxellesu, uz primjenu hibridnog 

modela koji zastupnicima omogućava sudjelovanje u plenarnim raspravama i putem video veze iz 

informativnih ureda EP-a u državama članicama Europske unije. Glasovanje se odvijalo putem 

elektroničke pošte. 

 

Naglasci odabranih rasprava i usvojenih rezolucija 

 

Sastanak Europskog Vijeća, 24. i 25. lipnja 2021. 

Europsko vijeće 24. i 25. lipnja 2021. usvojilo je Zaključke o bolesti Covid-19, gospodarskom    

oporavku, migracijama, Turskoj, Libiji, Rusiji, Bjelarusu, Sahelu, Etiopiji i kibersigurnosti. Na    

kraju sastanka predsjednik EV-a Charles Michel predstavio je Okvirni program čelnika za razdoblje 

2021. – 2022., odnosno program rada EV-a za narednih godinu dana čiji je cilj odgovoriti na       

izazove s kojima se suočavaju države, poduzeća i građani EU-a. Čelnici i čelnice EU-a razmijenili 

su mišljenja s glavnim tajnikom Ujedinjenih naroda (UN) Antóniom Guterresom tijekom radnog 

ručka, dok su tijekom radne večere 24. lipnja raspravljali o nediskriminaciji LGBTIQ osoba kao 

temeljnoj vrijednosti EU-a. Sastanak na vrhu država europodručja u uključivom formatu održan je 

25. lipnja 2021., a čelnici i čelnice EU-a raspravljali su o gospodarskim izazovima s kojima se     

suočava europodručje nakon krize uzrokovane bolešću Covid-19 te preispitali napredak u vezi s 

bankovnom unijom i unijom tržišta kapitala. 

U plenarnoj raspravi o pripremama za sastanak EV-a, zastupnici su podcrtali značaj pune i       

pravovremene provedbe Europskog plana oporavka za izlazak iz krize uzrokovane pandemijom 

Covida-19. Pojedini zastupnici kritički su se osvrnuli na nedavno usvojeni mađarski zakon koji 

diskriminira osobe na temelju njihove seksualne orijentacije, istaknuvši kako se isti protivi       

temeljnim vrijednostima EU-a. Provedena je rasprava i o ponovnom pokretanju Izjave iz Malte i 

upotrebi učinkovitog mehanizma solidarnosti gdje su zastupnici istaknuli potrebu za                 

preispitivanjem migracijske politike EU-a i sustava azila te pozvali države članice na nastavak 

rada na prijedlozima uključenima u Novi pakt o migracijama i azilu.  
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Višegodišnji financijski okvir (VFO) 2021. - 2027. 

Nakon prethodnih rasprava usvojena su stajališta EP-a o prijedlozima zakonodavnih akata u     

okviru sljedećih poglavlja Višegodišnjeg financijskog okvira (VFO) za razdoblje 2021. – 2027.: 

ZAJEDNIČKE ODREDBE 

Zajedničke odredbe za osam fondova podijeljenog upravljanja na razini EU-a: 

 KF: Kohezijski fond (Cohesion Fund) 

 EFPRA: Europski fond za pomorstvo, ribarstvo i akvakulturu (European Maritime,         

Fisheries and Aquaculture Fund) 

 EFRR: Europski fond za regionalni razvoj (European Regional Development Fund) 

 ESF+: Europski socijalni fond plus (European Social Fund Plus) 

 FPT: Fond za pravednu tranziciju (Just Transition Fund) 

 FAMI: Fond za azil, migracije i integraciju (Asylum, Migation and Integration Fund) 

 FUS: Fond za unutarnju sigurnost  (Internal Security Fund) 

 BMVI: Instrument za financijsku potporu za upravljanje granicama i viznu politiku 

(Instument for Financial Support for Border Management and Visa Policy) 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o      

utvrđivanju zajedničkih odredbi o Europskom fondu za regionalni razvoj, Europskom socijalnom  

fondu plus, Kohezijskom fondu, Fondu za pravednu tranziciju i Europskom fondu za pomorstvo i  

ribarstvo i financijskih pravila za njih i za Fond za azil i migracije, Fond za unutarnju sigurnost i     

Instrument za upravljanje granicama i vize, COM(2020) 450, – tzv. Uredba o zajedničkim            

odredbama. Uredba ima za cilj utvrditi zajedničke odredbe za osam fondova u okviru podijeljenog 

upravljanja i pridonijeti smanjenju nepotrebnog administrativnog opterećenja, povećanju fleksibilnosti 

za prilagodbu ciljeva i resursa programa te boljem usklađivanju programa s prioritetima EU-a.        

Komunikacija EK o stajalištu Vijeća dostupna je ovdje. 

II. KOHEZIJA I VRIJEDNOSTI 

5. Regionalni razvoj i kohezija 

Europski fond za regionalni razvoj/Kohezijski fond 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o 

Europskom fondu za regionalni razvoj i Kohezijskom fondu, COM(2020) 452. 

EP je u drugom čitanju prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju s ciljem donošenja Uredbe o 

posebnim odredbama za cilj „Europska teritorijalna suradnja (Interreg)” koji se podupire iz      

Europskog fonda za regionalni razvoj i iz instrumenata za financiranje vanjskog djelovanja, COM

(2018) 374. Prijedlogom uredbe o Interregu nastoje se utvrditi posebne odredbe kojima se uređuje 

cilj „Europska teritorijalna suradnja”, a kojima se pobliže i konačno utvrđuju odredbe sadržane u 

Uredbi o zajedničkim odredbama, kojima se uređuje sustav za primjenu i provedbu Europskog 

fonda za regionalni razvoj. 

 

Europski Zeleni plan 

Europski propis o klimi 

EP je usvojio stajalište u prvom čitanju radi donošenja Uredbe o uspostavi okvira za postizanje 

klimatske neutralnosti i o izmjeni uredaba (EZ) br. 401/2009 i (EU) 2018/1999 – tzv. Europski 

propis o klimi, COM(2020) 80 i Izmijenjeni prijedlog COM(2020) 563, D.E.U. br 20/004.    

Uredbom se uspostavlja okvir za nepovratno i postupno smanjivanje antropogenih emisija        

stakleničkih plinova i utvrđuje obvezujući cilj klimatske neutralnosti u Uniji do 2050.  
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Instrument za kreditiranje u javnom sektoru u okviru Mehanizma za pravednu tranziciju 

Usvojeno je stajalište EP-a u prvom čitanju radi donošenja Uredbe o instrumentu za kreditiranje u 

javnom sektoru u okviru mehanizma za pravednu tranziciju, COM(2020) 453, za razdoblje trajanja 

VFO-a za razdoblje 2021. – 2027. radi pružanja potpore područjima u Uniji koja se suočavaju s  

ozbiljnim socijalnim, gospodarskim i okolišnim izazovima koji proizlaze iz tranzicije prema       

ostvarenju klimatskog cilja Unije za 2030. i cilja klimatske neutralnosti u Uniji do 2050. 

 

Digitalna budućnost Europe 

Zajedničko poduzeće za europsko računalstvo visokih performansi 

U skladu s odredbama članka 187. i članka 188. stavka 1. Ugovora o funkcioniranju EU-a (UFEU) 

usvojeno je stajalište EP-a u vidu amandmana na Prijedlog uredbe Vijeća o osnivanju Zajedničkog 

poduzeća za europsko računalstvo visokih performansi, COM(2020) 569, u cilju                   

osuvremenjivanja Zajedničkog poduzeća EuroHPC, osnovanog 2018. godine Uredbom 2018/1488. 

Kako se navodi u prijedlogu zakonodavnog akta, računalstvo visokih performansi (engl. High     

Perfomance Computing, HPC), odnosno računalni sustavi iznimno visoke računalne snage 

(„superračunala”) koji mogu rješavati veoma složene i zahtjevne računalne probleme, kritični su 

resurs za digitalnu transformaciju našeg društva. To je „motor” koji pogoni podatkovno               

gospodarstvo, koji ključnim tehnologijama kao što su umjetna inteligencija, analitika podataka i  

kibersigurnost može omogućiti iskorištavanje golemog potencijala velikih podataka. Vodeća uloga 

Europe u podatkovnom gospodarstvu, njezina znanstvena izvrsnost i industrijska konkurentnost  

idućih će nekoliko godina sve više ovisiti o njezinoj sposobnosti za razvoj ključnih HPC              

tehnologija, omogućavanje pristupa vrhunskim superračunalnim i podatkovnim infrastrukturama te 

očuvanje postojeće izvrsnosti u HPC aplikacijama. Da bi se sve to ostvarilo, mora postojati          

paneuropski strateški pristup. 

 

Vladavina prava 

Izvješće Europske komisije o vladavini prava za 2020. 

U rezoluciji o Izvješću Komisije o vladavini prava za 2020. EP pozdravlja prvo godišnje izvješće 

EK o vladavini prava i potiče njegov daljnji razvoj s ciljem uspostave europske strukture praćenja 

i provedbe vladavine prava u Uniji. Pritom se poziva na širenje opsega godišnjeg pregleda stanja 

vladavine prava u državama članicama kako bi se njime obuhvatile sve vrijednosti EU-a.        

Konkretno, predlaže se da godišnja izvješća uključe i elemente popisa kriterija za vladavinu prava 

Venecijanske komisije iz 2016. (pravne zaštitne mjere za sprečavanje proizvoljnosti i zlouporabe 

ovlasti od strane javnih tijela, neovisnost i nepristranost pravne struke te jednakost pred zakonom 

i nediskriminacija).  

EK se potiče da u izvješćima istakne i pozitivne trendove u državama članicama koji bi mogli  

služiti kao dobar primjer drugima. EP poziva na sintetski pristup u budućim izvješćima kako bi se 

jasno utvrdilo u kojim se područjima u državama članicama javljaju najvažniji rizici i problemi te, 

slijedom toga, poziva EK da ažurira svoju metodologiju. EP smatra da buduće izvješće treba    

sadržavati preporuke za pojedine zemlje o tome kako riješiti utvrđene probleme ili ispraviti      

povrede, uključujući rokove za provedbu, prema potrebi, i referentne vrijednosti koje treba pratiti. 

Također, EP poziva Komisiju da u izvješća uključi smjernice za daljnje postupanje u pogledu  

provedbe preporuka i popravnih radnji. 

EP poziva EK i Vijeće da započnu pregovore s EP-om o međuinstitucijskom sporazumu u skladu s 

člankom 295. UFEU-a kako bi se postojeći alati dopunili uspostavom mehanizma vladavine prava, 

na temelju prijedloga EP-a priloženog Rezoluciji od 7. listopada 2020. o uspostavi mehanizma EU-a 

za demokraciju, vladavinu prava i temeljna prava. Ujedno se ponavlja da mehanizam za demokraci-

ju, vladavinu prava i temeljna prava treba dopuniti i ojačati, ali nikako zamijeniti postojeće i buduće 

postupke u skladu s člankom 7. Ugovora o EU-u (UEU).  
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EP izražava žaljenje zbog toga što Vijeće nije uspjelo ostvariti značajan napredak u provedbi vrijed-

nosti EU-a u tekućim postupcima u okviru članka 7. UEU-a te napominje da oklijevanje Vijeća da 

primijeni članak 7. omogućuje kontinuirano zanemarivanje vrijednosti iz članka 2. UEU-a,          

uključujući otvoreno nepridržavanje presuda Suda EU-a. Zaključno, EP poziva EK da u sljedećim 

izvješćima ocijeni kako su se razvijala pitanja utvrđena u područjima koja su bila analizirana u   

prethodnim izvješćima, kako su riješena, prijeti li opasnost da se pogoršaju ili su se dodatno        

pogoršala, kako bi utvrdila pozitivne i negativne trendove i transverzalna pitanja, posebno sve     

sustavne ili ponavljajuće obrasce povreda vladavine prava, i dala jasne preporuke za uklanjanje   

prepoznatih rizika ili nazadovanja. 

Na početku plenarne sjednice, predsjednik EP-a David Maria Sassoli obavijestio je da je, nakon što 

je EP 10. lipnja 2021. donio rezoluciju naslovljenu „Stanje vladavine prava u Europskoj uniji i 

primjena Uredbe (EU, Euratom) 2020/2092 o uvjetovanosti”, i u skladu s člankom 265. UFEU-a, 

uputio dopis predsjednici EK Ursuli von der Leyen i pozvao Komisiju da ispuni obveze koje ima 

kao čuvarica Ugovora te osigura punu i trenutnu primjenu Uredbe (EU, Euratom) 2020/2092. Ako 

EK ne reagira u roku predviđenom Ugovorima, EP će se obratiti Sudu EU-a. 

 

Politika proširenja 

Nakon prethodne rasprave usvojena je nezakonodavna rezolucija u kojoj se iznosi osvrt na      

godišnja izvješća EK o napretku Bosne i Hercegovine (BiH) u 2019. i 2020. EP ponavlja    

snažnu potporu europskoj integraciji BiH i poziva EV da nastavi podržavati njezinu europsku  

perspektivu, uključujući slanjem pozitivne političke poruke dodjeljivanjem statusa kandidata. EP 

pozdravlja opredijeljenost BiH za napredovanje na putu prema EU-u kao i korake koje je BiH     

poduzela u rješavanju nekih ključnih aspekata Mišljenja EK o zahtjevu BiH za članstvo u EU-u 

(dalje u tekstu: „Mišljenje EK“) i njezinu kontinuiranu provedbu Sporazuma o stabilizaciji i        

pridruživanju, uključujući napredak postignut u vezi sa zajedničkim parlamentarnim odborom, kao i 

usvajanje zakonodavnih amandmana koji su omogućili održavanje lokalnih izbora u Mostaru u   

prosincu 2020. 

EP ponovo potvrđuje svoju potporu suverenosti, teritorijalnoj cjelovitosti i neovisnosti BiH,    

osuđuje izjave i prijedloge kojima se nastoje narušiti državnost i ustavne vrijednosti BiH te      

ponovo ističe potrebu da se sva nadležna tijela, institucije, nositelji dužnosti i politički vođe BiH 

angažiraju na usklađivanju Ustava s Europskom konvencijom o ljudskim pravima. 

U rezoluciji se podsjeća da put prema EU-u ovisi o održivom miru, trajnoj stabilnosti, socijalnoj 

koheziji i istinskom pomirenju, kojima se jamči demokratski i multikulturni karakter BiH. BiH se 

potiče da nastavi rad na procesu pomirenja, u ranoj dobi i u okviru obrazovnog sustava, te da 

okonča segregaciju u obrazovanju. EP potiče sva tijela, institucije, nositelje dužnosti i političke 

vođe BiH da znatno ubrzaju rad i suradnju kako bi se u potpunosti poštovalo 14 ključnih prioriteta 

iz Mišljenja EK. Nadležna tijela poziva se da mobiliziraju političku volju kako bi se omogućila 

pojačana suradnja koja je potrebna za rješavanje krize prouzročene bolešću COVID-19 te da daju 

prioritet radu na područjima demokratskog funkcioniranja, vladavine prava, temeljnih prava i   

reforme javne uprave. EP izražava žaljenje zbog nedostatka napretka u pogledu reforme           

pravosuđa, koja je ključna za dobivanje statusa kandidata, i ponavlja hitnu potrebu za               

poboljšanjem profesionalnosti i odgovornosti pravosuđa, osiguravanjem njegove neovisnosti kao i 

za rješavanjem sve većeg broja neriješenih sudskih predmeta. Nadalje, EP izražava zabrinutost 

zbog stanja u pogledu temeljnih prava i poziva na učinkovitije i sveobuhvatne strategije u pogledu 

ljudskih prava i borbe protiv diskriminacije, kao i na mjere za suzbijanje međuvjerske i            

međuetničke netolerancije. Izražava se žaljenje zbog činjenice da BiH i dalje krši Europsku kon-

venciju o ljudskim pravima jer nije provela presudu Europskog suda za ljudska prava u            

predmetima Sejdić-Finci, Zornić, Pilav i Šlaku u vezi suzbijanja diskriminacije i osiguranja      

demokratske jednakosti građana u izbornom procesu u zemlji, što je preduvjet za otpočinjanje   

pristupnih pregovora. EP podsjeća na važnost jamčenja slobode (i pluralizma) medija te potiče 

uvođenje medijske, informacijske i digitalne pismenosti u obrazovne programe.  
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Ujedno potvrđuje da EU mora poboljšati svoju komunikacijsku strategiju kako bi se proaktivno i 

djelotvorno suzbile kampanje dezinformiranja i strano uplitanje. EP izražava zabrinutost zbog  

povećanog migracijskog pritiska na BiH i neodgovarajućih uvjeta prihvata koji su doveli do teške 

humanitarne situacije te poziva vlasti BiH da koordiniranim strateškim odgovorom na državnoj 

razini te djelotvornom međuinstitucijskom koordinacijom i poboljšanim kapacitetima za           

upravljanje granicama i za prihvat porade na iznalaženju smislenih, održivih, hitnih i dugoročnih 

rješenja za ovu situaciju. BiH se potiče da pojača napore protiv prekograničnog kriminala,        

posebno trgovine ljudima, oružjem i drogom jačanjem strateške suradnje sa susjednim zemljama i 

relevantnim agencijama EU-a. Nadalje, BiH se potiče da pojača socioekonomske i aktivne mjere 

na tržištu rada, ojača mjere za jamčenje socijalne kohezije, smanjenja siromaštva i nejednakosti, 

pristupa zdravstvenoj skrbi i socijalnoj zaštiti te potiče socioekonomski dijalog među socijalnim 

partnerima. EP potiče nadležna tijela BiH da poboljšaju usklađenost sa standardima i ciljevima 

politika EU-a u pogledu zaštite klime i energije, razviju nacionalnu energetsku strategiju te      

pojačaju napore za očuvanje prirode i poboljšanje kvalitete zraka. BiH se potiče da nastavi        

postupno poboljšavati usklađivanje sa Zajedničkom vanjskom i sigurnosnom politikom, s         

obzirom na to da je postigla prosjek od 70%, jer to predstavlja bitnu sastavnicu članstva u EU-u. 

EP poziva i na jačanje dobrosusjedskih odnosa i pojačane napore u rješavanju svih neriješenih 

bilateralnih pitanja, poput obilježavanja granice s Hrvatskom i Srbijom i normalizacije odnosa s 

Kosovom. 

 

Vanjskopolitičke teme 

Budućnost odnosa između EU-a i Švicarske 

Zastupnici su u raspravi s potpredsjednikom EK Marošem Šefčovičem razmijenili mišljenja o  

budućnosti odnosa EU-a i Švicarske, nastavno na unilateralnu odluku švicarskog Saveznog vijeća 

od 26. svibnja 2021. o obustavi pregovora s EU-om o Sporazumu o institucionalnom okviru     

između EU-a i Švicarske Konfederacije. Informacije o odnosima EU-a i Švicarske dostupne su 

ovdje. 

Zastupnici su izrazili žaljenje zbog odluke švicarske vlade o prekidu, nakon sedam godina,      

pregovora o okvirnom sporazumu, čime je „izgubljena prilika za još bliže, pravednije i bolje    

odnose između EU-a i Švicarske“ (S&D), što je u interesu, kako svih građana EU-a, tako i       

Švicarske (Renew). Podcrtali su kako svi građani EU-a koji sudjeluju na jedinstvenom tržištu  

uživaju jednaka prava, dok se sporazumi koje je EU sklopila sa Švicarskom primjenjuju na sve 

države članice, bez obzira na datum njihova pristupanja Uniji (EPP). Klub zastupnika ID-a       

pozvao je na preispitivanje stajališta EK u pregovorima sa Švicarskom i istaknuo „neophodnost 

vraćanja otvorenom, jasnom i učinkovitom razgovoru sa švicarskim partnerima“.  

Uloga razvojne suradnje i humanitarne pomoći EU-a u svrhu rješavanja posljedica pandemije  

bolesti COVID-19 

U predmetnoj rezoluciji EP pozdravlja globalni odgovor EU-a na pandemiju bolesti Covid-19  

kojim je EU pokazala ambiciju da preuzme vodstvo i pokaže solidarnost sa svim partnerskim 

zemljama, kao i COVAX, svjetski instrument za jamčenje pravednog i univerzalnog pristupa   

cjepivima protiv bolesti Covid-19, čiji je EU najveći donator s dosad dodijeljenih više od 850  

milijuna eura ovoj inicijativi. EP poziva „Team Europe” (EU i države članice) da ojača            

djelotvorne mehanizme kako bi se osigurala usklađenost politika za održivi razvoj kako bi ih sve 

institucije EU-a i države članice mogle početi sustavno i učinkovito koristiti. Također, poziva se 

na povećanje sredstava iz proračuna EU-a za humanitarnu pomoć, a kako bi se spriječila           

potencijalna humanitarna kriza izazvana pandemijom.  
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Ostale teme 

Prikladnost propisa EU-a, supsidijarnost i proporcionalnost: „Izvješće o boljoj izradi                 

zakonodavstva za godine 2017., 2018. i 2019.“ 

EP je usvojio uobičajenu rezoluciju u kojoj se retrogradno iznosi osvrt na godišnja izvješća EK o 

supsidijarnosti i proporcionalnosti za 2017., 2018. i 2019. godinu i preporuke za poboljšanje 

primjene načela supsidijarnosti i proporcionalnosti. U rezoluciji se, između ostaloga, poziva tijela 

država članica na nacionalnoj razini i relevantne dionike da provođenjem provjera supsidijarnosti 

i proporcionalnosti te procjenama administrativnog opterećenja zakonodavstva EU-a aktivnije 

sudjeluju u ranoj fazi postupka donošenja odluka, kako bi se zajamčilo da EU poduzima mjere 

samo ako je to učinkovitije od djelovanja na nacionalnoj, regionalnoj ili lokalnoj razini, osim u 

područjima isključive nadležnosti. Naglašava da bi se nacionalni parlamenti trebali uključiti u  

zakonodavni postupak što je prije moguće, po mogućnosti odmah nakon objave plana i tijekom 

faze savjetovanja. Pozdravlja se doprinos nacionalnih parlamenata ex ante evaluaciji putem      

neformalnog političkog dijaloga, uključujući zajednička samoinicijativna mišljenja. Nadalje, EP 

smatra da će Konferencija o budućnosti Europe građanima pružiti izvrsnu priliku da komuniciraju 

o stvarnim učincima zakonodavstva na nacionalnoj razini i daju prijedloge o tome kako postići 

ciljeve bolje izrade zakonodavstva, među njima i prijedloge za preispitivanje postupka             

supsidijarnosti. Podsjeća se da su transparentnost i javni pristup ključni za zakonodavni postupak i 

da također opravdavaju sudjelovanje nacionalnih i regionalnih parlamenata te istodobno daju veću 

legitimnost demokratskom zakonodavnom postupku EU-a i jačaju povjerenje u njega. 

Propisi i opći uvjeti kojima se uređuje obnašanje dužnosti Europskog ombudsmana 

EP je u skladu s posebnom zakonodavnom postupkom (suglasnost) prihvatio Uredbu EP-a o    

utvrđivanju propisa i općih uvjeta kojima se uređuje obnašanje dužnosti Europskog ombudsmana 

(Statut Europskog ombudsmana) i o stavljanju izvan snage Odluke 94/262/EZUČ, EZ, Euratom. 

Mišljenje EK o Prijedlogu Uredbe EP-a dostupno je ovdje. Statut Europskog ombudsmana nije 

bio ažuriran tijekom proteklog desetljeća te je bilo potrebno prilagoditi njegove odredbe važećim 

Ugovorima. Prvi Europski ombudsman preuzeo je svoju dužnost 1995., nakon što je 1992.     

Ugovorom iz Maastrichta uspostavljena ta funkcija. 

Seksualno i reproduktivno zdravlje i prava u EU-u u kontekstu zdravlja žena  

Usvojena je nezakonodavna rezolucija u kojoj EP, u skladu s načelom supsidijarnosti i nacionalnim 

nadležnostima, poziva države članice da zaštite prava svih osoba na donošenje vlastitih informiranih 

odluka o seksualnom i reproduktivnom zdravlju i pravima, neovisno o njihovoj dobi, spolu, rodu, 

rasi, etničkoj pripadnosti, društvenoj klasi, kasti, vjerskoj pripadnosti i uvjerenjima, bračnom stanju 

ili socioekonomskom statusu, invaliditetu, zaraženosti HIV-om (ili seksualno prenosivim             

bolestima), nacionalnom i socijalnom podrijetlu, pravnom ili migracijskom statusu, jeziku,           

seksualnoj orijentaciji ili rodnom identitetu, te da osiguraju pravo na tjelesni integritet i osobnu   

autonomiju, jednakost i nediskriminaciju, kao i potrebna sredstva kako bi svima omogućile         

ostvarivanje seksualnog i reproduktivnog zdravlja i prava. 

Svečana sjednica 

U sklopu svečane sjednice zastupnicima se, po drugi puta otkako je preuzeo dužnost, obratio 

António Guterres, glavni tajnik UN-a, koji se osvrnuo na posljedice pandemije Covida-19 po   

globalni zdravstveni sustav i istaknuo potrebu za globalnom strategijom cijepljenja, odnosno za 

poduzimanjem odlučnijih koraka u pogledu procjepljivanja stanovništva, osobito u Africi.        

Naglasio je kako je kriza uzrokovana pandemijom Covida-19 otkrila brojne nedostatke          

zdravstvenih sustava kao i velik jaz između sustava socijalne zaštite diljem svijeta. U svom se  

izlaganju dotaknuo i pitanja vezanih uz ispunjenje ciljeva održivog razvoja do 2030., klimatsku 

krizu i borbu protiv klimatskih promjena, iskorištavanje potencijala digitalnih tehnologija i       

suzbijanje bezakonja u kiberprostoru, multilateralizam te jačanje reprezentativne demokracije. 

Akti usvojeni tijekom plenarne sjednice nakon pravno-jezične obrade bit će dostupni ovdje.  

Detaljne informacije o aktivnostima hrvatskih zastupnika u EP-u, uključujući izlaganja na        

plenarnim sjednicama, dostupne su na mrežnim stranicama zastupnika. 

Sljedeća plenarna sjednica EP-a održat će se od 5. do 8. srpnja 2021. u Strasbourgu. 
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Informacija o sastancima predstavnika nacionalnih parlamenata u  

Europskom parlamentu 

 

Tijekom lipnja predstavnica Sabora sudjelovala je na 5 videokonferencija predstavnika             

nacionalnih parlamenata država članica Europske unije u Europskom parlamentu (tzv. Monday 

Morning Meetings). Na dnevnom redu bile su sljedeće teme: 

 Održivo financiranje i taksonomija Europske unije (2. lipnja), 

 Akt o digitalnim uslugama (3. lipnja), 

 Socijalne inovacije (10. lipnja), 

 Oporezivanje poduzeća u 21. stoljeću (11. lipnja), 

 Odnosu EU-a i Indije (28. lipnja). 

Bilješke su dostupne na intranetu Sabora. 

 

Međuparlamentarna suradnja u Europskoj uniji 

 

Osvrti na konferencije/sastanke u lipnju 2021. 

 

8. lipnja – videokonferencija – međuparlamentarna konferencija odbora nadležnih za      

europske poslove parlamenata Mađarske, Austrije, Hrvatske i Bosne i Hercegovine, u      

organizaciji Hrvatskoga sabora 

Predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj Hajduković predsjedao je                             

međuparlamentarnom konferencijom odbora za europska pitanja u kojoj su sudjelovali           

predstavnici nadležnih odbora Hrvatskoga sabora, Nacionalne skupštine Mađarske, parlamenta 

Austrije i parlamenata Bosne i Hercegovine. 

Riječ je o drugoj videokonferenciji predstavnika odbora za europska pitanja, održanoj u okviru 

twinning projekta „Jačanje i daljnja podrška parlamentima Bosne i Hercegovine u pridruživanju 

Europskoj uniji“, koji provodi konzorcij sastavljen od parlamenta Mađarske, kao vodećeg člana 

konzorcija te Hrvatskoga sabora i parlamenta Austrije kao partnera.  

Sugovornici su razmijenili mišljenja o napretku Bosne i Hercegovine na putu prema dobivanju 

statusa države kandidatkinje za članstvo u Europskoj uniji. Posebno je naglašena važnost          

provedbe parlamentarnih planova prioriteta kojima se potiče sudjelovanje parlamenata BiH u   

procesu ispunjavanja Komisijinih prioriteta iz Izvješća o BiH za 2020., a koji su navedeni kao 

preduvjet za dodjeljivanje statusa države kandidatkinje. 

 

14. lipnja  – Bruxelles/Europski parlament, videokonferencija – 2. konferencija na visokoj 

razini o migracijama i azilu 

Davor Ivo Stier i Josip Šarić sudjelovali su na 2. međuparlamentarnoj konferenciji na visokoj   

razini o migracijama i azilu, koja je održana u zajedničkoj organizaciji Europskog i portugalskog 

parlamenta, a u suradnji s njemačkim i slovenskim parlamentima.  

Konferencija je okupila je predstavnike Europske komisije, Europskog parlamenta, nacionalnih 

parlamenata država članica Europske unije i Norveške te predstavnike nacionalnih i                  

međunarodnih institucija nadležnih za sigurnost vanjskih granica, migracije i azil. 

Sudionicima su se uvodno obratili predsjednik Europskog parlamenta David-Maria Sassoli,    

predsjednik portugalskog parlamenta Eduardo Ferro Rodrigues, predsjednik slovenskog Državnog 

zbora Igor Zorčić i njemačkog Bundestaga Wolfgang Schauble. Potpredsjednik Europske         

komisije Margaritis Schinas govorio je o utjecaju pandemije na ekonomsku i političku stabilnost 

zemalja porijekla i tranzita migracija te o važnosti jačanje sposobnosti partnerskih zemalja u    

upravljanju migracijama. 
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Plenarna rasprava bila je usmjerena na definiranje sveobuhvatnih i održivih pristupa migracijskim 

izazovima, koji su pandemijom dodatno pojačani, kao i na promicanje širokog dijaloga o          

upravljanju migracijama u Europi, uz produbljivanje međuparlamentarnog procesa pokrenutog u 

studenome prošle godine. Naglašena je potreba zajedničkog djelovanja i solidarnosti svih         

uključenih država i institucija, sveobuhvatnog pristupa u borbi s nelegalnim migracijama, kao i 

potreba snažnijeg djelovanja u upravljanju migrantskim tokovima i zaštiti granica Unije. Posebno 

je ukazano na važnost izgradnje partnerstava s trećim zemljama porijekla i tranzita te na          

promicanje pravnih mehanizama i standarda u borbi protiv trgovine ljudima i zaštite izbjeglica. 

Vezano uz vanjske dimenzije migracija Davor Ivo Stier ukazao je na potrebu  jačanja partnerstva 

sa zemljama zapadnog Balkana, kao i na važnost sklapanja sporazuma o readmisiji i sporazuma o 

suradnji na upravljanju granicama s Frontexom. Dodao je kako je upravljanje migracijskim      

putovima zapadnog Balkana i istočnog Mediterana naša primarna briga, a da bismo postigli     

najbolje rezultate u upravljanju migracijama Hrvatska na tom putu podržava korištenje svih      

relevantnih alata, poput razvojne suradnje i Zajedničke sigurnosne i obrambene politike Unije. 

 

16. lipnja – Lisabon, videokonferencija – međuparlamentarna konferencija o ruralnom   

razvoju, poljoprivredi i teritorijalnoj koheziji, u okviru parlamentarne dimenzije            

portugalskog predsjedanja Vijećem EU-a 

Na međuparlamentarnoj konferenciji o ruralnom razvoju, poljoprivredi i teritorijalnoj koheziji 

sudjelovali su predsjednik Odbora za regionalni razvoj i fondove Europske unije Marko Pavić i 

potpredsjednik Odbora Marin Lerotić te predsjednica Odbora za poljoprivredu Marijana Petir i 

potpredsjednica Odbora Ružica Vukovac. 

Prvi dio konferencije bio je posvećen teritorijalnoj koheziji i ruralnom razvoju, koji dolaze u    

fokus novog višegodišnjeg financijskog okvira Unije. Portugalski parlament otvorio je raspravu o 

pozitivnim efektima sinergije između kohezijske i poljoprivredne politike, u kojoj su istaknuta 

pitanja o usklađivanju zelene tranzicije i strukturnih ulaganja u ruralna područja, mogućnostima 

kohezijske politike u sprječavanju daljnje depopulacije sela te ulozi ruralnih regija u budućnosti 

Europe.  

U okviru razgovora o povezanosti kohezijske politike i razvoja ruralnih sredina, predsjednik    

Odbora za regionalni razvoj i fondove Europske unije Marko Pavić predstavio je projekt          

Slavonija, Baranja i Srijem u okviru kojega je, do sada, ugovoreno više od 17.7 milijardi kuna 

sredstava iz prethodne financijske perspektive, s ciljem revitalizacije pet županija, prvenstveno 

ulaganjem u poljoprivredu, stratešku infrastrukturu i zapošljavanje. 

Predsjednica Odbora za poljoprivredu Marijana Petir i potpredsjednica Ružica Vukovac           

sudjelovale su u drugom dijelu konferencije na kojem se raspravljalo o reformskom paketu       

Zajedničke poljoprivredne politike (ZPP) i utjecaju koji će ambiciozni ciljevi europskog Zelenog 

plana, Strategije od polja do stola i Strategije biološke raznolikosti EU 2030. imati na europsku 

poljoprivrednu proizvodnju i poljoprivrednike. 

U raspravi je ukazano na važnost pravedne tranzicije koja će izbalansirati postojeće regionalne 

različitosti i istovremeno omogućiti provođenje politika održivosti u poljoprivrednoj proizvodnji. 

Bez značajnijih promjena u ZPP-u teško će se postići zadani klimatski i okolišni ciljevi, pa je uz 

smanjenje uporabe pesticida, gnojiva i antibiotika, racionalizaciju korištenja voda i održivo       

upravljanje poljoprivrednim zemljištem potrebno kroz javne politike preoblikovati i prehrambene 

obrasce Europljana kako bi se povećala svijest potrošača o zdravstvenim, klimatskim i okolišnim 

utjecajima izbora hrane, a potrošači usmjerili prema zdravijoj ishrani. Dodatan izazov predstavljat 

će i primjena kružnih načela bioekonomije u proizvodnji, kao i smanjenje rasipanja i gubitaka 

hrane. 
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16. lipnja – videokonferencija – međuparlamentarna konferencija s članovi-

ma Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje između Parlamentarne        

skupštine Bosne i Hercegovine i Europskog parlamenta 

Predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj Hajduković sudjelovao je na                        

međuparlamentarnoj videokonferenciji, održanoj u okviru twinning projekta „Jačanje i daljnja 

podrška parlamentima Bosne i Hercegovine u pridruživanju Europskoj uniji“ s članovima        

Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje između Parlamentarne skupštine Bosne i 

Hercegovine i Europskog parlamenta. 

Konferenciju je vodio voditelj bosanskohercegovačkog izaslanstva Nebojša Radmanović, a uz 

Domagoja Hajdukovića, članovima Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje BiH 

obratio se i potpredsjednik Odbora za europske poslove mađarskog parlamenta Zoltan Balczo. 

Hajduković je prenio hrvatska iskustva djelovanja u Zajedničkom parlamentarnom odboru       

Republike Hrvatske i Europske unije u razdoblju prije pristupanja Hrvatske Europskoj uniji.     

Tijekom izlaganja iznio je niz preporuka i podijelio iskustvo iz tog razdoblja te poželio uspješan 

rad izaslanstvu Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine u okviru Parlamentarnog odbora za 

stabilizaciju i pridruživanje. 

 

16. lipnja – Zagreb/Hrvatski sabor – predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj 

Hajduković primio glavnog pregovarača Albanije s Europskom unijom Zefa Mazija 

Glavna tema razgovora bila je suradnja dviju država u području europskih integracija, s            

naglaskom na parlamentarnoj dimenziji te početku pregovora između Albanije i Europske unije. 

Hajduković je istaknuo odlične bilateralne odnose te dobru bazu za njihovo daljnje jačanje putem 

Izjave o strateškom partnerstvu iz 2018., koja predstavlja osnovu za suradnju u mnogim           

područjima pa tako i onu u europskim poslovima. Dodao je da će Hrvatska pružiti potrebnu      

političku, tehničku i sadržajnu pomoć, u smislu stručnjaka koji mogu prenijeti svoja iskustva i 

znanja iz procesa pregovora. Naglasio je kako je za Albaniju ključno provoditi reforme koje su 

nužne za postizanje članstva u Uniji te izrazio nadu za skorim datumom prve međuvladine       

konferencije. 

Glavni pregovarač Mazi zahvalio je Hrvatskoj na dosadašnjoj pomoći, posebno istaknuvši važnost 

parlamentarne potpore. Naglasio je kako su njihova očekivanja oko određivanja datuma prve   

međuvladine konferencije prilično visoka, jer će time dobiti važnu poruku, a s druge strane Unija 

će pokazati vjerodostojnost kad je u pitanju proces proširenja na države jugoistoka Europe. Dodao 

je kako je to važna strateška odluka kojom će se državama ovog područja omogućiti dodatna    

izgradnja demokratskih institucija, osnažiti njihovo gospodarstvo i infrastruktura, a Europska   

unija će, kako je rekao, proširenjem na jugoistok Europe postati još jači globalni igrač kako u   

političkom i gospodarskom, tako i u geostrateškom smislu. 

 

19. lipnja – Strasbourg, videokonferencija – konstituirajuća plenarna skupština               

Konferencije o budućnosti Europe 

Na konstituirajućoj plenarnoj skupštini Konferencije o budućnosti Europe Hrvatski sabor       

predstavljali su: predsjednik Odbora za vanjsku politiku Gari Cappelli, u svojstvu predstavnika 

Hrvatskoga sabora u Radnoj skupini za koordinaciju nacionalnih aktivnosti u okviru Konferencije 

o budućnosti Europe pri Ministarstvu vanjskih i europskih poslova, predsjednik Odbora za       

europske poslove Domagoj Hajduković, kao zamjenik predstavnika Hrvatskoga sabora u Radnoj 

skupini za koordinaciju nacionalnih aktivnosti, predsjednik Odbora za regionalni razvoj i fondove 

EU-a Marko Pavić te Ružica Vukovac, potpredsjednica Odbora za poljoprivredu. 

Na skupštini je sudjelovalo više od 400 predstavnika Europskog parlamenta, Vijeća EU-a,        

Europske komisije, nacionalnih parlamenata država članica, savjetodavnih tijela EU-a, socijalnih 

partnera i civilnog društva te europskih građana. 
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Uoči plenarne skupštine Konferencije održan je pripremni sastanak komponente nacionalnih    

parlamentaraca na kojoj je sudjelovalo i hrvatsko izaslanstvo. Na pripremnom sastanku            

raspravljalo se o uključenosti predstavnika nacionalnih parlamenata u tematskim radnim          

skupinama plenarne skupštine Konferencije, o modalitetima budućeg rada kao i o očekivanjima 

zastupnika od Konferencije o budućnosti Europe. 

Sudionicima koji su plenarnu skupštinu Konferencije o budućnosti Europe pratili uživo u zgradi 

Europskog parlamenta u Strasbourgu, kao i onima koji su sudjelovali videokonferencijski, uvodno 

se obratilo troje supredsjedatelja Izvršnog odbora Konferencije; zastupnik Europskog parlamenta 

Guy Verhofstadt, portugalska državna tajnica za europske poslove Ane Paule Zacarias te         

potpredsjednica Europske komisije Dubravka Šuica. Na plenarnoj skupštini predstavljena 

je višejezična digitalna platforma, kalendar plenarne skupštine Konferencije, europski paneli    

građana te ostala događanja koja će uključivati europske građane. Sudionici su iznosili svoja    

viđenja vezana uz rad Europske unije, planove daljnjih aktivnosti te ishode koje očekuju od    

Konferencije. Istaknuta je potreba da u središtu interesa Konferencije budu stajališta, ideje i    

očekivanja građana, a ne institucija, o tome kako bi u budućnosti trebala izgledati i djelovati      

Europska unija. 

Predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj Hajduković pozdravio je inkluzivnost,         

otvorenost, dalekosežnost i sveobuhvatnost Konferencije ističući da bi u rad plenarne skupštine 

Konferencije trebalo uključiti i predstavnike država zapadnog Balkana, što je supredsjedatelj  

Verhofstadt podržao. Predsjednik Odbora za regionalni razvoj i fondove EU-a Marko Pavić 

predstavio je dosad provedene aktivnosti Hrvatskoga sabora vezane za Konferenciju o budućnosti 

Europe. Također je naglasio potrebu revidiranja modela provedbe europskih izbora. 

Prema usvojenom kalendaru, sljedeće sjednice plenarne skupštine Konferencije održat će se u  

listopadu i prosincu 2021. te u siječnju i veljači 2022. Također je moguće održavanje dodatne, 

šeste sjednice u ožujku 2022.  

 

Najave međuparlamentarnih aktivnosti u Europskoj uniji za srpanj 2021. 

 

19. srpnja – Ljubljana, videokonferencija – Sastanak predsjednika odbora za poslove Unije 

parlamenata Europske unije (COSAC) 
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